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Bærekraftig utvikling
Bærekraftig utvikling handler om å ta vare på behovene til mennesker som lever i dag, uten å ødelegge fremtidige generasjoners mulighet til å dekke sine.
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Hva kan vi i barnehagen gjøre?
Tiltak vi gjør for å ta vare på miljøet vårt:
· Søppelsortering og rydding av søppel i nærmiljøet vårt.
· Er bevisste over matforbruket vårt. Kaster mindre mat.
· Skrur av lys når vi ikke er innendørs over lengre tid.
· Dyrker egne grønnsaker.
· Lager kompost av hageavfall
· Lager insektshotell
· Sparer inn på pengebruken der vi ser at det er forsvarlig, Gjenbruk.
· Lærer å ha respekt for det vi har rundt oss, mennesker, dyr/innsekter og naturen.
· LandArt (Stedskunst)
· Fugleforing 
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Matforbruk
I barnehagen er måltidene en viktig del av hverdagen vår. Vi er bevisste på hva slags mat vi lager og mengden med mat vi lager. Målet er at minst mulig mat skal kastes. Vi er opptatt av at barn skal smake på ulike smaker og kjenne til de ulike råvarene som brukes. Ved å lage mat fra bunnen av vil barna få kjennskap til de ulike råvarene, brukt kniv på en trygg måte under veiledning av en voksen, vi kan kontrollere mengden av mat vi lager og derav kaste mindre mat og sist men ikke minst, vi vet hva som er i rettene som vi serverer. Barna kan «trene» opp smaksløkene sine ved å stadig «utsettes» for nye smaker. Smakene for et barn vil forandre seg i løpet av barnehageårene og det vil bølge mellom å like og ikke like forskjellige råvarer. Det barnet likte i fjor er ikke nødvendigvis godt i år, men ved å fortsette å smake vil man kanskje like det igjen neste år. 
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Kompost
(12 punkter om kaldkompost)
1) Kaldkompost
Kaldkompost kan være en haug med hageavfall, eller ulike typer binger. Mange som bruker kaldkompost aktivt har flere binger. De sirkulerer mellom en til nytt avfall, en til delvis omdannet materiale og en til ferdig kompost.
 2) Hvorfor kompost?
Komposterer du hageavfallet og mye av matavfallet, reduserer du mengden søppel og med det utslipp av karbondioksid. Du får mye gratis kompostjord og trenger ikke kjøpe så mye jord og jordforbedringsmidler.
 3) God jordstruktur
Kompost er snadder for meitemarken og andre gode “jordarbeidere” som bearbeider jorda så den blir luftig og god for plantene vi dyrker. 
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4) Næringsrik
Kompostjord inneholder næringsstoffer som plantene trenger for å vokse. Etter hvert som organisk materiale brytes ned, avgis mineralstoffer som nitrogen (N) og fosfor (P) og blir tilgjengelige for plantene.
 5) C/N forholdet
For å få en kompost til å gå, må det være et visst forhold mellomkarbon (C) og nitrogen (N). C får vi fra vedaktig avfall, for eksempel kvister og greiner, mens N kommer fra grønnsaksavfall, gressklipp o.l. Huskeregel: 3 deler mykt, grønt avfall (N) til 1 del vedaktig avfall (C).
 6) Luft
For at avfallet skal brytes ned, må det komme luft til. Blir det for lite luft går prosessen sakte eller kan stoppe helt og komposten begynner å lukte. En varmkompost må luftes, det følger som regel et egnet redskap med når du kjøper bingen. En solid stokk kan også gjøre nytten. Har du en “snurrekompost” snurrer du den en gang eller to etter hver fôring. For kaldkomposten er et alternativ å lufte komposten med en greip eller liknende, et annet å fôre den med mye papp og papir. Et luftig lag med greiner i bunnen av haugen/bingen før du begynner å legge i kompostmateriale hindrer at komposten blir tett i bunnen. 
 7) Vann
Mikroorganismene og smådyra som bryter ned avfallet til kompost, trenger vann for å klare jobben. Men for mye vann fører til at lufta presses ut og vi får en tett kompost som lett kan begynne å lukte vondt og hvor omdanningsprosessen går sakte eller stopper helt. Huskeregel: komposten er for våt dersom det renner når en kryster en neve kompostmasse. Tilsett mer strø eller papir.
 8) Hva skal i komposten?
Det meste av frukt- og grønnsaksavfall går i komposten. Det samme gjør kaffegrut, teposer, knust eggeskall, eggkartong, tørkepapir, strimlet papir, papp, gråpapir, strø fra kanin- og hamsterbur, litt aske etter vedfyring, alt vanlig grøntavfall som gressklipp, kvister, greiner og liknende. I en tett varmkompost kan en også legge kjøtt- og fiskerester, men pass på å grave det godt ned i massen slik at spyfluer ikke kan komme til og legge egg. Legger du slikt matavfall i komposten, må beholderen være tett, slik at rotter og mus ikke kommer til.
 9) Hva skal ikke i komposten?
Katte- og hundeekskrementer, engangsbleier, olje, fett, glanset og laminert papir som melkekartonger o.l. Flerårig ugress bør drepes før det legges i komposten, for eksempel ved å steike røttene i sola. Syke planter og plantedeler skal ikke legges i komposten.
 10) Hvor mye om gangen?
En toliters isboks er et godt målebeger for en vanlig varmkompostbeholder. Når boksen er full av mykt materiale (N), legges innholdet i komposten. Fyll på med treaktig materiale (C). Rør om for å blande luft inn i massen. Komposten liker regelmessig fôring, to ganger i uka om sommeren, helst hver dag om vinteren for å holde prosessen i gang.
 11) Små biter
For å få best resultat og for at omdanningen skal gå raskt, er det lurt å dele alt som skal i varmkomposten i biter som ikke er større enn et egg. Ønsker en å bruke kompostkvern til å dele opp kvist og kvast fra hagen for å bruke som strø, er det best å velge en som knuser kvistene, ikke kapper dem. Ved å knuse kvistene blir det større overflate som nedbryterne får tak i.
 12) Når er komposten ferdig?
En varmkompostbinge tømmes når den er full, eller en gang i året. Ved å sikte komposten før bruk, får du bort alle biter som ikke er helt omdannet. Etter tømming må komposten ligge og ettermodne. Det kan ta fra 2 – 6 måneder. Du kan bruke karsemetoden til å sjekke om komposten er ferdig til bruk: Strø noen karsefrø på komposten. Spiser komposten opp frøene, må den ligge litt til. Spirer karsen, er komposten ferdig.





INSEKTSHOTELL

Mange bier og insekter er hjemløse og sultne i dagens monokulturlandskap. Vi trenger insekter for å regulere utøy og for å bestøve plantene våre. Derfor er det viktig å tilrettelegge og ivareta det biologiske mangfoldet. Å bygge insektshotell hjelper. Det er smart, for har du de riktige insektene i hagen, kan de hjelpe å holde bestanden av både ugress og skadeinsekter nede.
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I arbeidet med insektshotell skaper vi en større innsikt i småkrypenes verden. Hvilken nytte de gjør og hvordan de lever. 
Ved byggingen av hotell må det samarbeides om å samle pinner, stein, kongler o.l. det gjelder å bygge stødig slik at det tåler vær og vind.

Gjenbruk
Gjenbruk, betyr at ting som er blitt overflødige/ unødvendige brukes på nytt i stedet for å kastes, dette til forskjell fra gjenvinning som betyr at ting plukkes fra hverandre til råvarer og settes sammen igjen til et nytt produkt. Nesten all slags produkter kan gjenbrukes; klær, møbler, bygningsmaterialer med mer. Gjenbruk er trinn to i avfallshierarkiet, og en svært energi- og ressursbesparende måte å bli kvitt avfall på, sett fra et miljøsynspunkt.
I barnehagen er det blitt mye mer gjenbruk de siste årene. Uteområdene våre i skogen er stort sett bygget opp ved hjelp av gjenbruk. Det kan være plankerester som vi finner, trær som er veltet eller andre ting som vi finner i området rundt plassen. Inne bruker vi mye gjenbruk i formingsaktiviteter o.l. Gjenbrukskunsten vi lager viser vi frem på en stor kunstutstilling vi har vært år.
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Sosialt miljø
Respekt for mennesker, dyr og innsekter rundt oss
Et gitt sosialt miljø vil ofte skape en følelse av solidaritet blant sine medlemmer, og de vil ofte være tilbøyelige til å holde sammen, stole på og hjelpe hverandre. Medlemmer av det samme sosiale miljøet vil ofte tenke på sammenfallende måter, selv når deres konklusjoner er forskjellige.
I rammeplanen står det at vi skal: 
” Erkjenne at alt liv er innbyrdes avhengig av hverandre og at alle former for liv har verdi uavhengig av dets verdi for menneskene.” 

Det betyr at ungene må få lære seg holdninger som svarer til dette. Barn må lære seg at man blant annet ikke skal brekke greiner, tråkke på småkryp og kaste søppel i naturen. Disse holdningene er det vi voksne som må være gode forbilder for. Meitemarker og edderkopper kan virke ekle for noen, men det er viktig at vi ikke overbringer disse personlige oppfatningene til barna. Hvis vi tråkker på en edderkopp er det det barna lærer at de skalgjøre. Det samme hvis vi kaster søppel i naturen.
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LANDART
(STEDSKUNST)
LandArt er en kunstform der naturen spiller en viktig rolle, enten i selve kunsten eller som kulisse. LandArt egner seg godt som prosjektarbeid. Man kan bygge små og store kunstverk av det en måtte finne. Etter en tid med turer der en har skapt kunst på stedet blir barna oppmerksomme turgåere som ser muligheter i hver en pinne, hvert blad og stein. 
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I arbeidet med LandArt er man innom flere av fagområdene, men kanskje de viktigste, Natur, miljø og samfunn og antall, rom og form.
En side som kan være med å inspirere til dette arbeidet er:
www.landartforkids.com






FUGLEFORING
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Det er spennende å følge med på fuglene i nabolaget vårt. Alle fuglene har sine særegenheter og ved å fore dem og lage bolig til dem lærer vi oss å se forskjell på dem. Vi kan finne ut av hvilke fugler som flyr sørover om vinteren og hvilke som blir. Om vinteren kan det være vanskelig for fuglene å finne mat ute i skogen og de kan ha god nytte av å få litt hjelp for å kunne overleve vinteren. 
Vi kan studere fuglene på nært hold og ut i fra det finne ut av hvilke fugler som holder til i nærmiljøet vårt. 
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Dyrking av grønnsaker           Å dyrke grønnsaker og bær gir trivsel og et viktig bidrag for bedre klima og miljø. Du unngår  giftige sprøytemidler og gir barna viktig kunnskap.   Ved at barn og voksne får et nærere  forhold til maten, vil v i også kaste mindre mat .   D e   grønnsakene vi produserer selv trenger  ikke å bli transportert og dermed forurense.  N år  vi bestiller grønnsaker er det et miljøtiltak å  se på sesongvarer.  N orske  varer som ikke transporteres langt før de   havner på bordet hos oss.         
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SØPPELSORTERING   (Kildesortering/gjenvinning)   Å kildesortere betyr at vi sorterer avfallet vårt og samler de forskjellige avfallstypene hver for  seg. Vi kaster for eksempel ikke plast,  glass, metall og drikkekartonger i samme søppelkasse,  men sorterer avfallet. Dette gjør at vi kan samle inn og sende disse avfallstypene tilbake til  fabrikken og bruke det som råvare i produksjon av nye varer. På denne måten holder vi  avfallet ("ressursene ") i et kretsløp, og reduserer behovet for og stadig hente ut nye  naturressurser.            
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Strømsparing   Strøm er skadelig for miljøet, og hver enkelt bør derfor gjøre sitt for ikke å bruke strøm på en  sløsete måte. Vi har alle et ansvar for å ta vare på miljøet.   S amtidig  som vi er gode mot  miljøet   sparer vi også kroner   ved å spare på strømmen.   S istemann  slukker alle lys før vi går ut   Hold ytterdørene lukket da man bruker mye energi på å varme opp bygget.        


